

EL AMOR

de 100.000 duros el muerte de los que recibió Sid Mejor y sus funcionarios y otros, durante el ejercicio de sus funciones, para sancionar las audiencias que les convoca Mu ey Hassan y por tanto, ha perdido en la alquicida dicha importante sume que ingresará en el tesoro sherifiano.

Tes Djemhi y Zebdi que actualmente están encerrados en la cárcel de Mequinez, serán en breve trasladados a Tetuan. El gobierno marroquí toma las mayores precauciones para impedir cualquier tentativa de agresión; pero parece estar dispuesto a no consentir que sean sometidos a las torturas y privaciones de que son objeto por parte de las autoridades de Mequinez.

El califa de Sid Dris Ben Alim, actual Gobernador de Fez y ex-interventor de Embajadores, se llama Sid Larbi Benchuerou y es hombre de un solo talento y actitud para desempeñar el importante puesto que le ha sido confiado.

Ha sido invitado por S. M. S. a presentarse el kaid de Oujda en la Corte. Cree que Mulay Abd el Aziz desea informarse personalmente por su representante en Oujda de los asuntos que se refieren a la frontera.

Carece de fundamento el rumor que ha circulado estos días sobre su puesta enfermedad de Mulay Abd el Aziz.

El Baja de Tanger ha mandado llamar a su presencia a los dueños de puestos en el mercado, para hacerlos conocer la imperial orden que da el valor de la plata filipina é isabelina en 13 reales el duro.

Es de estrañar que Sid Abderrahman Ben Abdessabek no haga público el imperial edicto en la forma que se acostumbra siempre, esto es, por medio de pregones.

Ha sido nombrado Gobernador de Salé, Sid Abdala Ben Siid, ex-administrador de la aduana de Tanger.

La káfila de Bu-Azizi ha asesinado a su shej y echado su cadáver a la hoguera, en venganza de la muerte que fué dada a un vecino por disposición de la mencionada autoridad. El Gobernador del distrito, kaid Elhauri, temeroso de ser víctima de la indignación popular, ha huido a Mazagan al lado de su pariente Sid Ben Hamdunia, Gobernador de dicho puerto.

Los kaidas de Ulad Juagh y Ulad Eriat se han refugiado también en Mazagan.

ENSAYO ÉPICO.

CANTO I.

Cuando las aves cantoras arpegian alegres trinos cuando el céfiro suave embellece los sentidos, y perfuma dan las flores y murmullo presta el río en el lugar que separa dos espesos bosquecillos, claramente se percibe el metálico sonido del choque de dos espadas, de los aceros el brillo y sobre la verde alfombra que forma el césped mulido, dos hombres buscan la muerte en brazos del desafío:

Uno, de rubia melena, brillante su pelo y fino; otro, de negros cabellos en desordenados rizos; tienen los dos altas botas, de terciopelo el vestido; el ancho sombrero plumas; de arrogante hidalgo el tipo. Y mientras su sed apagan sus alazanes tranquilos en la corriente armoniosa del arroyo cristalino, en tanto los caballeros con furor salvaje y rígido quieren su sed apagar en la sangre del vencido: ya avanzan; ya retroceden; de cansancio están rendidos; y cuando ya jadeantes dirigen golpes sin tino, un jay! de dolor se escucha; el eco repite el grito y el de los rubios cabellos queda en el suelo tendido.

CANTO II.

A la izquierda de este valle, no muy lejos de aquél sitio, por almenas coronado se eleva un fuerte castillo; donde se dirige usano el valiente mozo altivo, donde está la que a su amor y a sus penas presta alivio, la que amará hasta la muerte, la que adoró desde niño, la que de su férreo pecho arranca tiernos suspiros, por ella espuso su vida, fué por ella al desafío, y está por ella el galán de amor tan loco y rendido que a un amigo dió la muerte porque imprudente le dijo: «Dudo si la castellana corresponde a tu cariño.»

Y juzgando así, el honor de su adorada ofendido: lavó con sangre la afrenta con la sangre de un amigo! Camina el gentil mancebo tan resuelto y decidido que estuvo en pocos instantes dentro del feudal recinto, atravesó las revueltas del murallado camino y al distinguir la ventana de sus amores testigo, ardió la sangre en sus venas, lanzó indignado un rugido y hacia el valle se dirige con los ojos encendidos por la furia, por el llanto, por los celos del cariño.

Y vé acudir a su mente el infeliz aturdido, pensamientos que le acosan en confuso torbellino: ¡el templo de sus amores profanado y ofendido, dólida brisa matinal

acarició sus sentidos, donde al amanecer de la aurora se sorprendió el céfiro, donde la fulgida luna iluminó sus idílicos, donde jura amor a otro lo que adoró desde niño: y un hombre bañado en sangre allá en el suelo tendido!!

CANTO III.

Cuando llegó el desdichado al cadáver de su amigo, aquel rostro noble y fiel estaba pálido y frío, a sus ojos entornados le faltaban luz y brillo, y sus labios entreabiertos estaban descoloridos,

Al juzgar que le ha matado, al mirarle yerto y rígido, la voz del remordimiento martiriza sus oídos, voz que retumba en el alma y que le dice: «asesino.»

Todo en torno de él, respira vida, placer, atractivos: sobre su cauce el arroyo armonioso busca el río, y mientras que dan al aire los pintados pajarillos en cada rama, una queja: en cada flor, un gemido; entre tanto, en su conciencia repicante el mismo grito que le acusa y le maltrata y que le llama asesino.

FRANCISCO MENA DOMÍNGUEZ.

CRÓNICA DE LOS FESTEJOS de Ntra. Sra. de África.

Salve y función de la Patrona.

Engalanando el Santuario de la Excelesa Virgen con el gusto y brillantez singular que el digno Capellan del mismo dedica a este precioso templo y sabe lucirlo anualmente a satisfacción de todos los hijos de Ceuta, como preliminar de la solemne festividad que se conmemoraba, santos el dia cuatro una hermosa salve en la que tomaron parte varios jóvenes de esta localidad, y que resultó perfectamente dirigida y mejor armada.

Al dia siguiente ó sea el de la Patrona tuvo lugar en dicho Santuario la misa solemne a la cual asistieron los dos cabildos Catedral y Municipal, el Excelentísimo Sr. Comandante General y demás Corporaciones civiles y militares.

La oración sagrada destinada a ensalzar las glorias y hechos milagrosos y providentes de Ntra. Santa Patrona, fue encomendada al joven canónigo de esta Catedral D. Antonio Piña el cual demostró una vez mas su basta erudición en el extenso discurso que pronunció y que por su estilo nos hizo recordar esos hermosos sermones conventuales de principio de este siglo y que tan ricos resultaban de similes metáforas y de grandiosas figuras de dicción. Baste decir que el orador con ráudo vuelo recorrió las dos épocas gráficas del antiguo y nuevo testamento

desde el Paraíso hasta el Golgota; desde el Golgota hasta nuestros días comprendiendo en esto último la personificación y glorificación de Nuestra Excelsa Patrona, en rotundos períodos que nos hicieron saborear ese algo nutrido y redondo que sirve de marco y en donde se encaja la castiza y pulida literatura de Campazas de fácil recordación.

En resumen la función religiosa revistió la consiguiente solemnidad y completa complacencia de los numerosos fieles concurrentes.

Retreta Militar.

Como terminación de los brillantes festejos dispuestos por nuestro Ilustre Ayuntamiento, el año actual en honra de Nuestra Santa Patrona tuvo lugar en la noche del dia 6 la magnífica y ostentosa Retreta Militar donde a más de lucir la carroza del año anterior representación de África, figuraron dos hermosas carrozas una simbolizando el Ejército y otra á Céuta, tomando cuerpo en ésta, último el pensamiento mas poético y delicado que se puede imaginar.

Sobre unos riscos bañados por el mar y cubiertos en parte de musgo liquenes y algas, aparecen dos tritones que entre sus humados y robustos brazos sostienen nacarada y alabastrina concha de cuyo centro surge la hermosa y codiciada perla del Estrecho, representada por una preciosa joya envuelta en gasas blancas y verdes y colocada en posición artística empuñando con su diestra el histórico pendón Real de la Reconquista y con la siniestra el escudo de nuestra gloriosa patria.

Recibían nuestros plácemes los autores de esta preciosa idea, no solo por lo hermoso y esencial de la misma, sino también por que con singular y sutil ingenio han sabido traducirla en la mas impresionable, deliciosa y bellísima realidad.

Tambien damos nuestra mas cordial enhorabuena á los autores del pensamiento y dirección de la carroza del Ejército por la hermosura y robustez del asunto, lo agradable del conjunto, y lo perfecto de su construcción.

En suma, todos los festejos han resultado de gran relieve y han producido a todo el pueblo de Céuta verdadero regocijo y absoluta satisfacción.

Club Abylense.

Esta asociación, iniciada por la juventud de Céuta, celebró su primera Asamblea general, ante noche 9 en el local Teatro de Variedades.

Sometiése á discusión el Reglamento y en su totalidad

EL AFRICA

fué aprobado excepción hecha de las bases 9, 10 y 13 del proyecto de estatutos.

La Junta Directiva provisional consideraba oportuno que para la mejor garantía e importante representación formaranse dos juntas; una administrativa constituida por aquellos señores de reconocida ilustración, de elementos que pudieran dar vitalidad á la institución; y otra organizadora, formada por la juventud que constituiría la parte activa de la sociedad.

Todas las bases correspondientes, el Sr. Presidente dictó la petición del Sr. Ferreiro concedió á este la palabra.

En convenientes y oportunas frases demostró el Sr. Ferreiro, que eran fáciles las decisiones entre ambas comisiones y que era de parecer que hubiera una sola junta.

La Directiva provisional visitó las indicaciones de la mayoría de los asistentes á la Asamblea general, reformó las bases 9 y 10 que hacen referencia a lo indicado.

Los Sres. Torres Novello y Mayorga defendieron calurosamente estas bases.

La que se refiere a cuotas se sometió á discusión y vino que la Junta Directiva provisional tenía hecho un estudio comparativo de los gastos de ingresos y proponía la exigencia de 2 pesetas por socio-titulado con derecho á tres localidades, y al mismo tiempo consideraba que se impone la formación de un fondo que pudiera responder á contingencias hoy indeterminables para ese depósito; inter-sabía una cuota de entrada siempre mucho menor que las que se hubieran conocido en las reuniones del género del Club Albyense y no pareciendo oportuna esta base, señalóse como cuota 2 pesetas mensuales, y a ello quedaron en la asamblea después de cubierto el cuadro necesario para la formación del Club Albyense la de cuota de cinco pesetas, constando así la base respectiva.

El Sr. Ferreiro no admitía socios aspirantes porque consideraba justo que el principio de igualdad debiese inspirar los actos del Club, pero al mismo tiempo negaba sus derechos como socios a los señores de la Junta Directiva provisional formulando que ésta no debía tener votos en los asuntos generales de la asociación.

Quería también el Sr. Ferreiro que cada asociado tomase las localidades que tuviera por conveniente, y mul-

se compaginara el principio de igualdad que quería establecer con esta significación.

Fué negada esta proposición.

Modificadas las anteriores bases, fué aprobado el Reglamento que los Sres. D. Antonio Ramos, D. Miguel González, D. Felipe Rizo, D. Manuel González, D. Juan Blanco y D. Rogelio Afuño formularon.

Se pasó á nombrar Junta Directiva, siendo elegidos por mayoría la siguiente candidatura:

Presidente, D. José Encina. Vicepresidente, D. Isidoro Reyes. Secretario, D. Pedro Ruiz. Vicesecretario, D. Eduardo Rostan.

Tesorero, D. Domingo Mesa.

Vocales, D. Antonio García Mesa, D. Miguel Ortiz, D. José Centaño, D. Diego Mas, D. Aurelio Rivero Pérez y D. Antonio Comandari.

Obtuvieron votos para los cargos de Presidente D. Celestino García, Don Gerardo Ferraro y para otros cargos, según nos pareció oír, entre varios, D. Cayetano Novelles, D. Miguel González, D. Antonio Ramos, D. Manuel Camino, D. Rogelio Afuño, D. Luis Arboza, D. Domingo Moreno, D. Eulalio Mayorga, D. Pedro Alonso, D. Edimundo Surruya, D. Juan Blanco y D. Ricardo Cerni.

La asamblea terminó á las 12 y media de la noche.

Noticias.

Gran sentimiento de duelo embargó á todos los que conocían a la virtuosa señora doña Teodora Martínez de Sacanelles, cuando cundió la triste noticia de su fallecimiento. Este acaeció á la una de la tarde del dia 5 de este mes y aun lamentamos como se lamentará por algún tiempo tan infiusta desgracia como sentida pérdida.

Dios que la tiene en su seno cómela de bienaventuranzas en el cielo, ya que dejó ella sembrada en la tierra la semilla de la Virtud y de la Caridad.

Rogamos a Dios por su alma y acompañamos en su justo dolor á su atribulado esposo, nuestro leal amigo D. José Sacanelles.

Como tantos hemos anunciado,

el martes llegó á esta plaza, á bordo del vapor Rabat de la Compañía Trasatlántica, nuestro apreciable amigo D. José Castañeda acompañado de su distinguida familia.

Se anuncia para el miércoles 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, otra novillada concertada por los aficionados de esta ciudad.

Se ha concedido matrícula extraordinaria para examen en la segunda quincena de Octubre, á los alumnos que les falten una ó dos asignaturas, para concluir la carrera.

Los telegramas del extranjero dan cuenta del asesinato en Tibet del explorador francés Dutraul Deshim.

El embajador de Francia en Pekín ha exigido al Gobierno la entrega del cadáver y la documentación es instrumentos que el explorador usó en vida.

Es cierto que dado el carácter de públicos que se dá á los baños en esta localidad, tienen entrada libre en ellos á los que convenga tomarlos, pero no obstante aquél carácter, para que la autoridad señale horas y sitio á ciertos y determinados individuos ó individuos.

Fuera de la Moral y de las leyes de sanidad está que en el mismo lugar y al propio tiempo en las casetas establecidas por los bañeros se permita el roce entre las señoritas de la buena sociedad y las que el vicio ha llevado á las casas de lenocinio.

Continúan los trabajos en el *Adjuntant*, buque inglés de 1532 toneladas, que procedente de Brallia con cargo de maíz secada y afrecho encalló en Punta del León Bení.

La junta del Lloyd, la casa Viuda é hijos de Mas y el Comandante de este puerto dictan acertadas disposiciones para el total salvamento del buque, ya que su tripulación compuesta de 22 hombres no ha tenido que lamentar ningún incidente.

El vapor *Maria*, el *Isla de Luzón* y dos vapores de Gibraltar prestaron los primeros auxilios al buque.

Se espera que en esta semana, pueda dirigirse al lugar de su destino.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CEUTA.

CONTADURIA.

Estado demostrativo de los pagos verificados, por obligaciones del presupuesto del actual ejercicio económico, y del ampliado de 1893-94, durante la presente semana con arreglo á la distribución de fondos acordada por el Ayuntamiento, en sesión de 2 del mes actual.

	Ptas.—Cts.
Gastos del Ayuntamiento...	3078—65
CAPITULO 2. ^o	
Policía de Seguridad.....	1429—50
CAPITULO 3. ^o	
Policia urbana y rural.....	3321—85
CAPITULO 4. ^o	
Instrucción pública.....	83—25
CAPITULO 5. ^o	
Beneficencia.....	1381—52
CAPITULO 6. ^o	
Obras públicas.....	852—04
CAPITULO 7. ^o	
Corrección pública.....	270—78
CAPITULO 9. ^o	
Cargas.....	1823—44
CAPITULO 11.	
Imprevistos.....	125—00
Ampliación.....	00—60
TOTAL.....	12866—03

[Cuenta 11 de Agosto de 1894.
v.º u.º El Contador
El Alcalde accidental, Rafael Orozco,
Mas

El número 544 de *La Última Moda* publica dos elegantes modelos de trajes para playa, campo y paseo, un figurín acuarela con dos modelos de última novedad, y una hoja de cuatro páginas con preciosos dibujos bordados, hechos expresamente para su acreditado periódico por los mejores artistas de Italia.

Precio del número completo un real.

Por suscripción: trimestre 3 pesetas (13 números).

Oficinas: calle de Claudio Coello 13, Madrid.

SE VENDE

Leche pura de cabra, á ocho cuartos en el barrio de los moros.

Academia preparatoria

PARA CARRERAS MILITARES
dirijida por

D. León Fernández Fernández

Primer Teniente de Infantería,

Profesor de Preparación para el ingreso en las Academias Militares en el Colegio de Huérfanos de la Guerra

Calle Mayor Baja número 54.

Guadalajara

Honorarios muy económicos

Imp: de García de la Torre.